
 

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o 
(Provincia  di Napoli) 

      
     

 ORIGINALE   
     

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N.  10    del   22.09.2009   
  
OGGETTO:  Presentazione  linee programmatiche – Relazione del Sindaco. 

 
L’anno duemilanove  il giorno  ventidue          del mese di   settembre,   alle ore 19.00,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta ordinaria  

ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)  SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17) MARINO  Giovanni  X  
2)  ALLOCCA Giuseppe X  18)  MOCCIA  Luigi X  
3)  ALTARELLI  Filippo X  19)  MONDA  Raffaele X  
4)  BENEDUCE  Celestino  X 20)  MONDA  Pasquale X  
5)  CAPRIO    Luigi X  21)  NAPPI  Michele  X 
6)  CERCIELLO  Michele X  22)  ODORE  Gennaro X  
7)  DEL GIUDICE  Massimo X  23)  PALLADINO  Agostino X  
8)    DI MONDA   Nicolina X  24)  PERNA  Emanuele X  
9)  D’OTO  Oto X  25)  RICCIARDI  Agostino X  
10)  ESPOSITO  Sigismondo X  26)  SASSO  Antonio X  
11)  ESPOSITO  Vincenzo X  27)  SORRENTINO Sebastiano X  
12)  ESPOSITO  MOCERINO Michelangelo X  28) TERRACCIANO Luigi X  
13)  GUERCIA   Francesco  X 29)  TRAMONTANO Francesco X  
14)  GUERRIERO  Sebastiano X  30)  VACCA Raffaele X  
15)  JOSSA  Giuseppe X     
16)  LA  GALA  Nello X     
 
 
 
 Presiede la seduta il Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal  Segretario Generale 
dott. Antonio Rozza, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 IL PRESIDENTE del  CONSIGLIO    IL   SEGRETARIO  GENERALE 

  
  geom. Michele Cerciello 
                     dr. Antonio Rozza 
 
 
 
 

 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore AA.GG. ,Vice Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

___________________ come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.__________REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano,______________________ 
 
 Il messo comunale     IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
______________________                               
                  dr. Antonio Del Giudice 
 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 

 
Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 
 

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE AA.GG. 
              
         Dr.Antonio Del Giudice 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il  PRESIDENTE  passa al 2° punto dell’od.g. ad oggetto: “Presentazione linee programmatiche – Relazione 
del Sindaco”. 



 
 Dà, quindi, la parola, al SINDACO, il quale  precisa che  il programma allegato  agli atti dell’o.d.g.  di questa 

seduta, è in effetti  quello presentato in campagna elettorale, mentre le linee programmatiche che si accinge a leggere 
sono quelle redatte, dopo aver sentito i consiglieri e gli assessori; infatti,  insieme a tutte le forze politiche  che lo 
hanno  sostenuto, ha condiviso e sviluppato   questa relazione, di  cui dà lettura nel testo allegato alla presente 
deliberazione  per formarne parte integrante e sostanziale. 

 
Si dà atto che sono entrati in aula i consiglieri Beneduce  e Monda P.   PRESENTI  28. 
 
Il PRESIDENTE   apre  la discussione su  questo argomento. 
 
Il cons. GUERRIERO, nella sua qualità di capogruppo  del gruppo di maggioranza: “La città che vogliamo”, 

esprime  il proprio assenso  alla relazione programmatica testè letta dal Sindaco,  annunciando il voto favorevole del 
suo gruppo. 

 
Il cons. NAPPI  vuole agganciarsi  ad un argomento importante che fa parte della relazione del Sindaco, 

precisamente la città dei fiori o polo  florovivaistico.  Riferendosi  alla delibera  con cui il Commissario Prefettizio  in 
data 5 maggio 2009 ha approvato, con i poteri del Consiglio, una variante del PIP     etichettando la variante   del 
Polo Florovivaistico  come variante funzionale  e non sostanziale,  esprime la sua preoccupazione  circa  la 
concessione alla Regione  dei 550 mila metri quadrati  senza una tutela del Comune; ritiene  sia il caso di aprire  un 
confronto- dibattito  in Consiglio Comunale, affinché   la città abbia la garanzia  che il Polo Florovivaistico porterà 
veramente una ricchezza di risorse di sviluppo. E’ questo  un invito che  rivolge al Sindaco come Amministrazione  e 
al Consiglio Comunale affinché l’argomento venga  approfondito.    

 
Il cons.  DI MONDA  Nicolina  si sofferma  sul punto  della relazione riguardante le politiche sociali, laddove si 

parla di  istruire  i dipendenti affinché si possano reperire dei fondi e dei finanziamenti, attraverso la 328 del 1981; 
ciò che chiede al Sindaco è di accelerare i tempi , semmai avvalendosi di una equipe di  progettazione, nel caso  non 
sia possibile istruire i nostri dipendenti. 

 
Sui dà atto che entra il cons. Palladino.  PRESENTI  29. 
 
Il cons. ESPOSITO MOCERINO, nella sua qualità di capogruppo del P.D.L., si sente di dover rivolgere il suo 

ringraziamento a tutti cittadini  che hanno  dato il loro voto e la loro fiducia al  partito e, in particolare, alla sua 
persona. Dichiara di continuare la sua battaglia  a difesa del territorio, al fine di creare condizioni più ideali per lo 
sviluppo  dell’ambiente, dell’ordine,   della sicurezza pubblica  e dell’economia del lavoro. Il suo ringraziamento va 
anche  a quanti  hanno un credo politico diverso e che hanno  saputo mantenere con lui un rapporto di dialogo e 
stima nel reciproco interesse  della città. Sostiene che il gruppo consiliare del PDL si impegnerà  a  valorizzare il 
Consiglio Comunale,  potenziandolo come strumento  di controllo, verifica e proposta, affinché vigili sull’attività  
amministrativa della Giunta e del Sindaco.  Conclude il suo intervento annunciando   il voto favorevole  del suo 
gruppo alla relazione programmatica del  Sindaco. 

 
Il cons. BENEDUCE   ci tiene a ringraziare il cons. Esposito Mocerino, per il suo attento interesse, anche 

quando era nei banchi dell’opposizione, a un particolare aspetto della vita politica  che è, appunto,   l’ambiente e la 
legalità e che ha voluto ribadire questa sera nel  suo intervento.   Si augura che  una delle politiche  
dell’Amministrazione sia quella tendente al recupero della fasce giovani della popolazione, con la ricerca di spazi  e 
con  iniziative culturali. Una particolare raccomandazione è rivolta   al Sindaco e all’assessore preposto   per  una 
maggiore vivibilità delle scuole presenti sul territorio. Altra questione delicata  sono  le politiche sociali, per  quanto 
riguarda  il reperimento di fondi; è del parere che si debbano sfruttare  le professionalità  interne dell’Ente  senza 
ricorrere  a consulenze esterne. 

 
Il cons. JOSSA, nella sua qualità di capogruppo del P.D.,  rivolge al Sindaco e al Presidente l’auspicio  che il 

Consiglio comunale  diventi il luogo del confronto e del dibattito,  come  si evince nelle prime pagine delle linee 
programmatiche, affinché  venga difeso il ruolo  che spetta ai consiglieri comunali.  Lamenta la mancanza, nella 
relazione del Sindaco,  del riferimento   al contenzioso, che è un aspetto fondamentale per le casse del Comune. Un  
altro aspetto su cui si sofferma è quello dei bimbi, affinché vengano garantiti, oltre che  a giovani e agli anziani,  degli 
spazi   indispensabili ed adeguati dove i bimbi e le famiglie possano vivere appieno la città.  Conclude augurandosi 
che  l’amministrazione  potenzi  il controllo del territorio in materia ambientale e in materia di Polizia Municipale. 

 
Il cons. ESPOSITO  riconosce  che nella relazione si evincono tante buone intenzioni, ma ritiene poi che  ci si 

debba confrontare con la realtà ed una delle realtà è la questione  economica, che riguarda, ad esempio, i Lavoratori 
Socialmente Utili assegnati al Comune. Ritiene  che essi  siano indispensabili per il Comune e, quindi,  ben venga   il 
loro coinvolgimento, incidendo sul bilancio comunale. Per quanto riguarda  la questione della GORI,  si  augura che 
quanto prima  se ne discuta in Consiglio Comunale.   E’ del parere che tutti  i progetti  avviati dalla passata 
amministrazione vengano  portati a compimento; quindi,  chiede  che l’Amministrazione tutta, Sindaco, Giunta, ogni 
singolo Assessore, faccia in  modo che  le cose in itinere vengano portate avanti e   si dichiara pronto  a dare una 
mano, a confrontarsi e andare nella direzione giusta  per il bene della città.  

 



 
Il cons. TERRACCIANO,  a nome del gruppo: “Alleanza di Cento – Per la Libertà”, vuole esprimere la sua 

opinione  sulle linee programmatiche del Sindaco. Pur  affermando che il suo gruppo darà  il proprio sostengo a  
questo documento, ritiene che si debbano determinare delle priorità; certamente  l’azione del suo gruppo sarà 
un’azione di controllo, affinchè  si portino avanti le progettualità e le programmazioni nell’esclusivo interesse della 
città.  Dichiara, pertanto,  il voto favorevole del  suo gruppo, avendo già sostenuto questa amministrazione nel 
ballottaggio del  21 e  22 giugno 2009. 

 
Il cons. RICCIARDI   interviene  per quanto riguarda la questione della ricostruzione  della   219, iniziato già 

nella passata amministrazione e che si sta cercando di portare avanti;  una volta  inseriti nel flusso dei finanziamenti 
statali, ritiene che questa maggioranza possa portare avanti un discorso serio e fattivo.  

 
Il cons. SORRENTINO, nell’apprezzare il clima di dialogo che si sta instaurando fra maggioranza ed 

opposizione, ritiene anch’egli che molti progetti avviati dalla passata amministrazione debbano essere portati a 
termine. 

 
Riprende la parola il cons. ESPOSITO, il quale chiede  come mai   non si sia rispettato il vigente Statuto 

Comunale, ai  cui sensi   è previsto che nella prima adunanza del Consiglio Comunale  successiva a quella 
dell’insediamento  debba essere nominato il Difensore Civico. 

 
A questo punto il  Presidente dà la parola al SINDACO, il quale  tenta di rispondere ai rilievi mossi dai 

consiglieri di minoranza e di maggioranza.  In primis, al cons. Nappi   ribadisce il suo personale impegno per 
questione del Polo Florovivaistico, così come per gli altri progetti da portare avanti. Per  quanto riguarda la 
questione del personale mossa dal cons. Beneduce, ritiene  anch’egli di sfruttare   le risorse interne, unitamente ai 
Lavoratori Socialmente Utili. Per le Politiche Sociali, informa   che l’Amesci ha fatto un studio per  il servizio civile, 
assegnando al nostro Comune, tramite la Regione, n.8 unità, affinché si possano dare risposte concrete agli invalidi e 
portatori di handicaps. Anche sulla  questione del Cimitero ribadisce il suo impegno, in particolare il recupero   del 
credito da parte della ditta Alfano per le lampade votive.  Ci tiene a  sottolineare ai consiglieri di minoranza la sua 
volontà a portare avanti  quanto iniziato dalla passata amministrazione,  senza alcun pregiudizio, che ritiene  non si 
intraveda in nessun punto della sua relazione, né  nelle dichiarazioni dei consiglieri di  maggioranza. 

 
Si dà atto che escono i consiglieri  Guercia  e Nappi.  PRESENTI   27. 
 
A questo punto il PRESIDENTE, ritenuti ultimati gli  interventi,   ritiene di passare alla votazione del 

documento programmatico. 
 
 

IL CONSIGLIO  COMUNALE 
 

Sentita la relazione del Sindaco sulle linee programmatiche del suo mandato elettorale; 
Letta la proposta  del Settore AA.GG. – Segreteria, prot. 729/Segr del 22.09.09, 
Presenti  27; 
Con voti favorevoli 20 espressi per alzata di mano; 
Astenuti 7 (Sindaco, Palladino, Sorrentino, Jossa, Esposito, La Gala, Beneduce); 
 

DELIBERA 
 

Approvare  la relazione del Sindaco sulle linee programmatiche del suo mandato  elettorale, nel testo allegato 
alla presente deliberazione per  formarne parte e sostanziale. 

 
 
 
 
 
 

Dr.ssa G/Capone 
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